Projekt:     

Návrh  lamelové  spojky

Integrovaná Střední škola technická Mělník
( K učilišti 2566     276 01  Mělník )
Datum :  10.11.2009                          Třída : 4.MS
 Vypracoval: Herrmann Oldřich      Hodnocení: ……..
                           Lukáš Nývlt
Obsah:
Zadání mokré lamelové spojky
1)Výpočet kroutícího momentu spojky: Mk
2) Výpočet výpočtového momentu spojky: Mv
3)Výpočet (Návrh) průměru hřídele: d
4) Výpočet rozměru lamel: Rs ,Rmin , Rmax
5) Výpočet obvodové síly Fs na středním poloměru Rs
6) Výpočet přítlačné síly: Fp + návrh třecích dvojic                                    lamel a jejich počet.    

7)Výpočet velikosti třecí plochy lamel: A  

8) Výpočet dovolené přítlačné síly: Fpdov 
9) Výpočet skutečného tlaku mezi lamelami: p 
10) Výpočet maximální obvodové rychlosti: Vmax 
11) Výpočet měrného třecího výkonu: Pt                                   
Zadání:

Navrhněte rozměry mokré lamelové spojky, 
           která přenáší výkon P=9kw , otáčky 
           stroje  ( motocykl)  n=40 s-1.
Materiál spojky    ......................................... ocel   11500
Dovolený tlak v krutu  ................................................ τdk =30 Mpa 
Součinitel smykového tření......ocel-ocel (za pohybu /mazáno)..0,03-0,09 ........volím 0,05    ST I str.52  -(Pasivní odpory ).

Použitá literatura Strojnické Tabulky 1 pro školu a praxi (Řasa-Švercl) rok vydání 2004.
1)Výpočet kroutícího momentu spojky: Mk
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2) Výpočet výpočtového momentu spojky: Mv 
     Mv=k x Mk                                                                       k.......součinitel bezpečnosti 
          Mv=1,3 x 35,8                                           ......volím 1,3      (ST I str.687)
       Mv=46,54 Nm = 46 540 Nmm
3)Výpočet (Návrh) průměru hřídele: d
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[image: image3.wmf]                                                       
                               -  volím  Ø d = 22mm
4) Výpočet rozměru lamel: Rs , Rmin , Rmax
    - k výpočtu použijeme empirických vztahů.
     rozměr lamel: -   
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          d....průměr hřídele.
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        .......volím 1,5
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Velikost minimálního poloměru spojky-    Rmin=  44 mm
Velikost maximálního poloměru spojky-   Rmax= 66 mm
Velikost středního poloměru spojky-         Rs= 55 mm
5) Výpočet obvodové síly Fs  na středním poloměru Rs  
   M =F x r – vzorec na výpočet momentu z něho úpravou                      dostaneme vzorec na výpočet obvodové síly.                   
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      Mv....výpočtový moment   spojky
                                                                           Rs....střední poloměr spojky -     

                                                                                   .. ..55 mm = 0,055 m   
             Obvodová síla Fs= 846 N                                   
6) Výpočet přítlačné síly: Fp + návrh třecích dvojic                                    lamel a jejich počet. 
         Třecí dvojice :     ocel –ocel

           Součinitel  tření:   
[image: image9.wmf]ocel

pro

mazáno

Þ

=

=

05

,

0

m


                                                                       ST I str. 52
           Počet dvojic:   i...  volím ....5 
Přítlačná síla:
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Přítlačná síla Fp = 3384 N

7) Výpočet velikosti třecí plochy lamel: A  
 A ...plocha        obvod ....
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      b....(Rmax  - Rmin) šířka třecí  

                                                                                                   plochy.
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Velikost plochy A= 7598,8mm2            
8) Výpočet dovolené přítlačné síly: Fpdov 

                                                          pdov......0,8 MPa –dovolený tlak lamel
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  Navržený počet lamel spojky vyhovuje.
Pokud by   Fpdov ≤ Fp  museli bychom změnit hodnoty spojky:
                                            –i (počet lamel ) 

                                            –Rozměr lamel (Rs, Rmax, Rmin , d)
                                            -Dovolený tlak mezi lamelami (pdov)

                                            -Součinitel tření  μ
9) Výpočet skutečného tlaku mezi lamelami: p 
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              p= 0,45MPa < pdov=0,80 MPa –kontrola na tlak vyhovuje.
10) Výpočet maximální obvodové rychlosti:  Vmax 
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                    Rmax.... 66mm=0,066m 
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             n ....... otáčky= 40 s-1
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Maximální obvodová rychlost Vmax=16,58 
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11) Výpočet měrného třecího výkonu: Pt
           Pt .....Měrný třecí výkon.

           Pt dov ......Dovolený měrný třecí výkon -  Pt dov= 1÷3 W/m2
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Měrný třecí výkon vyhovuje !
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